Урок алгебры в 7 классе

Тема: Применение функций  для решения задач сельскохозяйственной практики 

Цели:

Образовательная:

Повторить основные теоретические понятия темы «Линейная функция и прямая пропорциональность»; развивать навыки построения графика прямой пропорциональности.

Развивающая: 

     Развивать навыки исследовательской деятельности с помощью ИКТ и справочной литературы.

Воспитательная: 

     Формировать  коммуникативную компетенцию школьников через методики коллективных учебных занятий; ориентировать обучающихся на выбор профессии сельскохозяйственного направления.

Оборудование: карточки для взаимотренажа, интерактивная доска, компьютер  с выходом в сеть Интернет. 

План урока:
	Орг.

форма
	Структурный элемент
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся 
	Временная реализация

	Ф 
	Организационный момент
	Учитель приветствует учащихся и, используя презентацию, объявляет цель и ход урока.   
	Обсуждение
	1 минута

	К 
	Проверка изученного
	Учитель раздаёт карточки.
	Взаимотренаж 
	5 минут

	П
	Лабораторная   работа
	Учитель ставит перед учащимися задачу, выдает карточки-инструкции.
	Делятся на группы для выполнения заданий и выполняют свои исследования на  бумаге.
	15 минут

	К
	Проверка выполнения задания
	Учитель предлагает обобщить учащимся свои исследования и проиллюстрировать графики к задачам на интерактивной доске.


	Пары с одинаковыми заданиями сверяют решения, чертят графики на интерактивной доске.
	10 минут

	Ф
	Подведение итога исследования
	Учитель предлагает совершить виртуальную экскурсию на молочную ферму или на уборку урожая (По желанию обучающихся)
	Формулируют запрос, смотрят экскурсию, подводят  общий итог исследованиям.
	10 минут

	И
	Рефлексия 
	Расскажите друг другу:

- Что вы узнали нового?
- Что особенно запомнилось?

- Согласны ли вы с мнением, что математика – мёртвая наука?
	Обсуждение в парах.
	4 минуты


Сценарий урока

I. Организационный момент – 1 минута

Учитель приветствует обучающихся. На экране демонстрируется презентация (Приложение 1) – фотографии, связанные с сельским хозяйством.

Учитель: Ребята, с чем у вас ассоциируются эти картинки? 

Обучающиеся: Это картинки связаны с сельским хозяйством.

Учитель: Вы абсолютно правы. Для нас с вами, сельских жителей, всё, что связано с сельским хозяйством очень близко. И сегодня мы посмотрим, как можно использовать знания по теме  «Линейная функция и прямая пропорциональность», которую изучили,  для решения практических сельскохозяйственных задач.
Проверка изученного материала по теме – 8-10 минут

 Сейчас вы поработаете в парах сменного состава и повторите основные теоретические понятия этой темы.
Методика взаимотренажа (Приложение 2)
	1 карточка.

Функция – это зависимость переменной у от переменной х, при котрой каждому значению х соответствует единственное значение у.

Угловой коэффициент – это число к.
Графики линейных функций пересекаются в одной точке, если коэффициенты в - одинаковы.
Независимая переменная – это переменная х.
	2 карточка.

Независимая переменная – это переменная х.

Линейная функция – это функция, которая задаётся с помощью формулы вида у=кх+в, где к и в – числа, отличные от нуля, а х – независимая переменная.

Для построения прямой достаточно двух точек.

График линейной функции – прямая.

	3 карточка.

Зависимая переменная – это переменная у.

График прямой пропорциональности – прямая, проходящая через начало координат.

Графики линейных функций параллельны, если коэффициенты к – одинаковые и пересекаются, если к –различны.

Линейная функция – это функция, которая задаётся с помощью формулы вида у=кх+в, где к и в – числа, отличные от нуля, а х – независимая переменная.
	4 карточка.

Прямая пропорциональность – это функция, которая задаётся с помощью формулы вида у=кх, где к  – число, отличное от нуля, а х – независимая переменная.

График линейной функции – прямая.

Функция – это зависимость переменной у от переменной х, при котрой каждому значению х соответствует единственное значение у.

Угловой коэффициент – это число к.



III. Лабораторная работа – 15-20 минут

А сейчас займёмся настоящей практической работой. 
Обучающиеся работают в парах постоянного состава. Если детей в классе много, карточки – задания можно продублировать. (Приложение 3)
Задача 1. Рассчитать дозу внесения азотных удобрений для получения 250 ц картофеля с 1 га со школьного опытнического поля.

Задача 2. Определить зависимость калорийности молока от его жирности.                                                          

3адача 3. Определить массу семян для посева в зависимости от площади посева. 

 Задача 4.  Норма высева картофеля 3 тонны на гектар. Найти площадь засева (посадки) картофеля. 

 Задача 5. Вывести формулу зависимости стоимости трактора МТЗ -80, который используется для обработки школьных полей и обучения юношей на уроках машиноведения, от времени его эксплуатации.
IV. Проверка выполнения задания 8-10 минут
Учитель: Предлагаю обобщить   свои исследования и проиллюстрировать графики к задачам на интерактивной доске. 
Пары с одинаковыми заданиями сверяют решения, чертят графики на интерактивной доске. 
        V. Подведение итогов исследования 10 минут
Учитель: Вы решили сегодня много практических задач самого разного плана. А чем они все объединены?

Обучающиеся: Их можно проиллюстрировать графиками линейной функции или прямой пропорциональности.

Учитель: Как вы думаете, людям каких профессий необходимы знания по теме «Линейная функция»?
Обучающиеся: Зоотехникам, агрономам, бухгалтерам.

Учитель: Давайте мы сейчас совершим виртуальную экскурсию на молочную ферму или на уборку урожая. Попробуйте сформулировать краткий и точный запрос и мы попробуем его ввести.

Обучающиеся: предлагают варианты запросов, учитель корректирует. Например «Виртуальная экскурсия на молочную ферму»: http://www.youtube.com/watch?v=xJ-v8padbV8&feature=relat      

VI. Рефлексия.

Расскажите друг другу:
- Что вы узнали нового?

- Что особенно запомнилось?

- Согласны ли вы с мнением, что математика – мёртвая наука?[image: image1.png]
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